



Franqueo
concertado

LUCCHA

Diario de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

AÑO II.—NUM. 184

TERUEL Sábado 10 de Julio de 1937

Precio: 15 Céntimos

En el Guadarrama se repliega el enemigo

Se ocupó Sierra de Suárez, cogiendo a los rojos 100 muertos, 6 ametralladoras, 115 fusiles y otro material.—Sigue la deserción del campo rojo.

Fueron derribados otros 6 aviones rusos

Boletín del Generalísimo

Salamanca.—El Boletín Oficial informativo del Cuartel General del Generalísimo, correspondiente al día de ayer, dice lo siguiente:

Ejército del Norte.—Frente de Vizcaya: Cañoneos y tiroteos, habiéndose pasado a nuestras filas seis milicianos con armamento.

Frentes de Santander y Asturias: Tiroteos y cañoneos. Se pasaron a nuestras filas tres milicianos.

Frente de León: Pequeño ataque enemigo a nuestras posiciones de Peña Salgada, con muchas pérdidas para el enemigo.

Ejército del Centro.—Frente de Madrid: Ha continuado el combate en el sector de Brunete. El enemigo ha sido castigadísimo, sufriendo un número de bajas muy elevado.

En el frente del Río Guadarrama el enemigo se replegó acosado y contraatacado por nuestras tropas.

Frente de Cáceres: Un intento de ataque enemigo sobre Villar de Rena y Rena, ha dado lugar a que nuestras fuerzas de aquel sector lleven a cabo una operación que dió como resultado la ocupación de la Sierra de Luárez, de la que fué desalojado el enemigo, cogiéndosele un centenar de muertos, seis ametralladoras, 115 fusiles y mucho material, aún sin clasificar.

En los demás frentes de este Ejército cañoneos y tiroteos.

Ejército del Sur.—Cañoneos y tiroteos en casi todos los frentes, habiéndose pasado a nuestras filas algunos milicianos y paisanos, los primeros con armamento.

En el sector de Peñarroya, fueron hostilizadas nuestras posiciones de Cerro de la Cruz y Tejonera.

Nuestras fuerzas salieron a efectuar un reconocimiento a vanguardia que puso en fuga al enemigo.

En la operación realizada hace tres días en el sector de Peñarroya, se han recogido al enemigo 22 fusiles rusos, 32 cajas de municiones rusas, cinco cargadores circulares de fusil ametrallador ruso y 40 bombas de mano.

Actividad en el Aire.—Nuestra aviación derribó ayer cuatro aparatos de caza enemigos que no se señalaron en el boletín de información. En el día de hoy, se han derribado dos cazas enemigos en el sector de Villarcayo.

Crónica de Madrid

Tres mil muertos en Usera.—Seis tanques en nuestro poder

La respuesta por lo de Brunete

Leganés 9.—Los rojos debían haberlo sospechado. El castigo tenía que estar en proporción directa de la ofensa recibida.

A la amenaza del barrio de Usera, se contestó con ese espantoso destrozo de las Brigadas marxistas que nunca habrán sido diezmasadas como en la trágica operación de ayer.

A la acometida por Brunete, se guirá una corrección más tremenda de la que pronto habrá datos ciertos. El enemigo trazó un plan, lo mejor que supo hacerlo. Nunca acumuló tantos elementos materiales como en esta oportunidad. Y lo del barrio de Usera ha concluido así: 3.000 muertos alrededor de nuestras posiciones y más de seis mil heridos; seis tanques en nuestro poder de los cuales tres están en disposición de ser utilizados. Y lo que es más importante; nuestra zona agrandada en la inconcebible reacción de nuestros héroes en un sector ganado en la vanguardia de unos quinientos metros de profundidad, y hasta una torrecilla, que era donde ellos tenían una ametralladora que nos molestaba terriblemente desde hacía tiempo y que ahora está enfilada exactamente igual sólo que al revés; hacia el campo rojo.

No se puede hacer más con menos número de bajas en el plazo

de tres días. Se ha podido observar hoy, después de tomarse esa torreta, un espectáculo enteramente original. La llegada de unos tanques que sin ganas de pendencia, venían a recoger los cadáveres rojos, y se los llevaban atados sin que los nuestros dispararan ni un solo tiro.

La presión del enemigo en el sector de Brunete ha sido paralizadora.

La importancia de los propósitos que acaricia el Mando, son términos que quizás hayan aconsejado este brevísimo paréntesis que va del asalto a la próxima réplica que será más a fondo. Por eso los preparativos, no son una improvisación elemental.

Los rojos sufrirán—esto se puede anticipar—un castigo más duro que por Usera y al cabo, como siempre, la Patria se irá encontrando a sí misma por los senderos más gloriosos y nuestras piedras maravillosas.

La aviación hizo anoche una demostración maravillosa por este frente, perfilando las negruras que a nosotros nos parecen insondables, evolucionaron los aviones largo rato sobre las posiciones rojas volcando sobre ellas su metralla. Luego se acercaron a Madrid y entonces surgieron de la capital seis grandes reflectores que buscaban inútilmente

a nuestros pájaros, porque una y otra vez, los pilotos españoles sorteaban los tonos de luz de veinte a treinta kilómetros escondiéndose en los más bellos parajes que el hombre pudo soñar en el espacio;

En fin, hoy la aviación roja no nos ha molestado como en los días anteriores y es que el castigo de los antiaéreos impone cierto respeto. Lo que no es obstáculo para que algún que otro fugitivo aparato, haya escapado a gran altura a la busca del pueblecillo de retaguardia donde deja caer su metralla.

Las bombas, lanzadas sobre modestos hogares, aparte de los destrozos materiales, causaron la muerte de un niño de ocho años.

Estas son las pruebas del dominio rojo en el aire.

Franco felicita a Oliveira Salazar

Lisboa.—El Generalísimo Franco ha felicitado al señor Oliveira Salazar y a la nación portuguesa afirmando una vez más su simpatía hacia Portugal y sus gobernantes.

Siguen celebrándose en el país manifestaciones de homenaje a Oliveira.

Por la Madre y el Hijo

Hoy AUXILIO SOCIAL

Por la Madre y el Hijo; por una España mejor. Español: ayuda al AUXILIO SOCIAL.

La altivez de nuestro estilo

Por J. López Cordobés

Nosotros, al fundar esta institución de «Auxilio de Invierno», hemos querido hacer algo más que resolver el pavoroso problema de una niñez desamparada, hambrienta y sucia, que los pasados tiempos de agitación y finalmente la guerra, dejó en el barro de la calle.

Nuestros comedores no son la mesa larga, en local sombrío, donde el niño pide por caridad un plato de rancho. Allí el alma del pequeño camarada se siente inferior, rebajada. Otros niños comen en mesas bien servidas, en comedores alegres. El se dice que es pobre, y se va haciendo pobre de espíritu,

Come aquel plato como un regalo que le hacen unas cuantas personas, que quizás por el sólo egoísmo de parecer santas a los ojos de los hombres, e incluso a los ojos de Dios, se desprende de unas monedas de calderilla.

Tenemos un concepto muy distinto de esto. Calderilla, ropa vieja, calzado usado, he aquí la caridad burguesa. Una misión, un libro, una herramienta, esta es la justicia nacional-sindicalista.

Estamos plenamente convencidos que un hombre sin trabajo, sin pan para sus pequeños, no debe implorar la caridad de una limosna, no es necesario que invoque al transeunte o al burgués que ve pasar las horas en la terraza de un café, el nombre de ningún Santo, protector de la vista o del reuma. Nos es suficiente que con toda dignidad, con toda la altivez del hombre a quien la sociedad ha desamparado exija algo de lo que a otro le sobra, para vivir, para que vivan sus hijos.

Nosotros damos a esos comedores un aspecto risueño. Queremos que el niño que allí llegue vaya plenamente convencido que la sociedad cumple una obligación al darle de comer, en un local alegre, mesitas de cuatro con flores, como los niños de los afortunados burgueses, porque estos muchachos serán mañana un puntal firme del nacional-sindicalismo.

Devolver al hombre toda su dignidad, he aquí nuestra tarea. Sabemos que de esta manera heriremos muchos sentimientos «caritativos», porque su caridad consistía en rebajar al que se le acercaba con la mano abierta.

Esta es nuestra manera de enfocar las cosas, y pensad, señores burgueses, que a esos niños no los podemos abandonar, porque si no un mañana, cuando ellos razonen, recordarán su niñez, triste en el barro mientras los niños de los ricos jugaban, y dirán: si en aquellos momentos mi Patria me desamparó, no quiero saber de mi Patria, y esos brazos que hoy se yerguen al cielo, flechas de carne hacia Imperios de infinito, mañana cerrarán el puño en ademán de rencor contra unas gentes que en su niñez, niñez triste de pobre, les desamparó.

Y todo por una España más alegre y más justa. Por el Imperio de España.

Campaña de Verano

Comienza la campaña de verano de AUXILIO SOCIAL con la consigna, consignas de justicia y santidad, de la Obra Nacional-sindicalista de Protección a la Madre y al Niño.

POR LA MADRE Y EL HIJO. POR UNA ESPAÑA MEJOR. Este es el espíritu que anima nuestras cuestaciones de verano. Este es el sentido que hemos de dar a toda la tarea que nos hemos impuesto, difícil, por lo tanto bella, pues la Falange siempre ha preferido el camino difícil, el camino recto y abrupto de la realidad, mirada cara a cara, como nos enseñó nuestro José Antonio.

La madre y el hijo; dos conceptos que son algo más que dos palabras. Hasta ahora sólo parecía tener derecho a la vida, vida honesta, vida de hombres, la madre y el hijo burgueses. Nadie, absolutamente nadie, se había preocupado del hondo y terrible problema social de protección a la maternidad y a la infancia.

Sólo algunos carteles de pésimo gusto, hablaban de comisiones y comités para tratar de este asunto, pero nadie, absolutamente nadie, se ha lanzado a la calle pidiendo a los que tienen todo, para la madre y el hijo que no tienen nada.

Va se han inaugurado pabellones para estos pobres niños, desheredados de la fortuna y abandonados por una sociedad egoísta. En ellos no existe el pavoroso aspecto de un hospicio. Allí es alegría, flores, azul y Patria hechos realidad por nuestras alegres camaradas que se han impuesto la obligación de ser madres de los desamparados, con ese espíritu deportivo y religioso de la Falange.

Esta es nuestra consigna: POR LA MADRE Y EL HIJO. Que todo el mundo coopere en la tarea que comenzamos, porque así lo exige esta Patria que nos dió Dios, para que la hagamos Imperio.

Cuestación del 26 de junio al 27 de Julio

Capital, 625'70 pesetas.
 Provincia.
 Cella, 73'30.
 Villarquemado, 66'80.
 Santa Eulalia, 64'50.
 Villafranca, 97'05.
 Monreal, 41'55.
 Torrijo, 3'50.
 Caminreal, 35'35.
 Fuentes Claras, 10'50.
 Calamocha, 54'50.
 Luco, 15'55.
 Bágüena, 16'80.
 Tornos, 18'85.
 Bello, 62'80.
 Odón, 59'55.
 Total provincia, 678'55.

JULIO

10

SABADO

XIIIª CUESTACION

Comienza la campaña de verano en favor de la obra Nacional-Sindicalista de Protección a la Madre y al Niño

1. Sólo tenemos un afán
El de la victoria.
2. Sólo practicamos un estilo
El revolucionario.
3. Sólo seguimos un procedimiento
La acción directa.
4. Sólo llevamos un símbolo
Las flechas y el yugo.
5. Sólo vestimos un hábito
La camisa azul.
6. Sólo usamos un tratamiento
El de camarada.
7. Sólo sentimos un deseo
El de la justicia.
8. Sólo apetecemos un derecho.
El de la libertad.
9. Sólo confiamos en un Imperio
El de la juventud.
10. Sólo queremos un estado
El nacional sindicalista.
11. Sólo profesamos un amor
El de España.
12. Sólo creemos en un profeta:
JOSÉ ANTONIO
13. Estamos con un Caudillo
FRANCO

(De "Libertad, de Valladolid")
 Saludo a Franco: ¡Arriba España!

Tranquilidad y limpieza en Castro ALEN.- A las

puertas de

UNA VISITA A

(Crónica de Pedro de León, redactor de «F. E.», de Sevilla)

Bilbao. — Aquí ha sido el de hoy un día de gran tranquilidad. Cuando he recorrido el valle de Somorrostro, en el que esta enclavada la zona minera, no se oye el menor ruido de guerra. En el valle de Somorrostro, liberado últimamente, se encuentran las barriadas de San Juan, San Julián Musques, San Miguel; San Martín, Santalices, Poveña y Musques.

Una Iglesia quemada

Cuando visito la de San Juan, en lo que propiamente se llama **San Juan** me encuentro la iglesia completamente destruida por el incendio de los rojos. Me informan que, después de la toma de Bilbao, los rojos decidieron prenderle fuego, y no quedan ya restos de aquel hermoso edificio del siglo XVIII. Toda la fábrica, altares, retablos, imágenes y mobiliario, todo ha perecido á manos de aquellos criminales.

Sacrilegios

Antes de quemar la iglesia despojaron a la Virgen de los Dolores de sus vestiduras y la arrastraron. No ha quedado de la imagen más que el tronco y la cabeza.

Vasos sagrados pinturas de gran valor y todo, en fin, lo que se encontraba en la capilla del marqués de Villarias ha sido asimismo destruido.

Empeños inútiles

Dos batallones—el de gudarís de Araba y el anarquista Malatesta—se encontraban últimamente de guarnición en el pueblo. Muchos milicianos de los de Araba se pasaron a nuestras filas; quedaba, en cambio, el de Malatesta, en el que varios asturianos intentaban resistir desde las alturas de Somorrostro, atrincherando los montes Janedo y el Carrascal, así como el monte Bello. La población civil, huyendo de los horrores que cometían los rojos, buscó refugio en las minas.

Los puentes

Poco tiempo pudo resistir **San Juan** puesto que los rojos ante la presión nacional se dieron a la huida, cortando todos los caminos y volando todos los puentes, entre ellos el de San Juan, el de San Julián de Musques, Santalices y uno en la carretera de Sopuerta, y, por último, el de Ontón, ya en plena provincia de Santander.

Destrucción

Pero además de la iglesia y los puentes, **San Juan** tenía varias casas destruidas por el fuego, entre ellas el magnífico edificio del Ayuntamiento. Nos refieren los escasos vecinos que quedan en el pueblo, pues en su mayoría fueron obligados a evacuar con la retirada de los rojos, que estos tenían el propósito de no dejar piedra sobre piedra en su huida; pero no pudieron realizar este propósito.

En casa de la Pasionaria

En la barriada de Villanueva, en pleno monte, Dolores Ibarruri. Es una casa de planta baja, modesta, que habitó en los primeros años de su matrimonio, por que la Pasionaria está casada con un punto que hasta hace poco fué concejal de **San Juan** llamado Julián Ruiz, alias «el Pelegrín».

Dolores Ibarruri me dice una piasana suya que no fué siempre comunista. Fué educada en un convento de monjas de Gallarta y hasta formó parte de una Asociación religiosa de mujeres; pero desde su matrimonio cambió.

Los viajes de la Pasionaria

Cuando la revolución de Octubre la Pasionaria con su marido y dos hijos el mayor de 18 años y el menor de 11, se trasladó a Rusia, de donde regresaron nuevamente al advenir las izquierdas al Gobierno.

La última vez que vino a **San Juan** fué hace unos meses ya declarado el Movimiento, vino en ferrocarril, con grandes maletas, y parece que no era esto lo normal en ella. Venía sin sombrero; pero parece que dentro de la maleta lo traía, y no se lo puso para no recibir un abucheo.

El poco tiempo que estuvo la Pasionaria en **San Juan** lo pasó en la casa de Pedrillo Aldamas, su último amor. La Pasionaria, al conocer el resultado del avance sobre Vizcaya, se apresuró a poner a su familia en lugar seguro en el extranjero. Dolores Ibarruri, que empezó su carrera en la Taberna de la Arboleda en **San Juan** abandonó aquel lugar de tapadillo con su voluminoso equipaje y sus hijos, después de haberse despedido con toda efusión de Pedrillo Aldamas.

Sobre Ontón

Las fuerzas nacionales rebasaron **San Juan**, situándose en el monte de **San Juan** que domina directamente el pueblo de **San Juan**

primero de la provincia de Santander por esta parte. Aun cuando intentaron resistir fueron fácilmente dominados.

El pueblo de **San Juan** puede decirse que era tierra de nadie. El comandante que manda las fuerzas nacionales recibió la visita de varias familias de Ontón escapadas de la zona roja, manifestándoles que el pueblo estaba abandonado y que los rojos poseídos de gran pánico habían volado el puente durante el día. Los vecinos de Ontón recibirán comidas que les repartieron nuestras fuerzas, regresando después a sus hogares.

San Juan es nuestro, porque estando en las alturas dominantes las tropas nacionales y habiendo sido abandonado por el enemigo, que se encuentra a varios kilómetros de distancia, ya solo falta poner en él la bandera de España.

La limpieza de Castro ALEN

Hoy no ha habido en el frente más que operaciones de limpieza, como la llevada a cabo en el macizo de Castro ALEN. Estas operaciones dieron buen resultado, porque, merced a ellas, núcleos de enemigos quedaron prisioneros de nuestras fuerzas, aumentando también considerablemente el material que se les ha cogido desde ayer, entre el cual figuraba un botiquín de sanidad.

Dicen los prisioneros

Los prisioneros cogidos hoy proceden en su mayoría de Santander, los cuales coinciden en las manifestaciones ya harto conocidas de la situación que atraviesa la capital montañesa, diciendo que antes de la caída de Bilbao llegaron a Santander, procedentes de aquella ciudad, más de veinticinco mil coches conduciendo evacuados.

Esta mañana han llegado algunos evadidos, entre ellos, algunos que se encontraban preso en la cárcel de Galdánez. Todos satisfechísimos por su liberación.

A las puertas de

Castro ALEN es la comunicación natural de las Encartaciones con la montaña. La distancia a **San Juan** es pequeña, ya que desde **San Juan** sólo hay seis kilómetros. Cuando el mando lo disponga **San Juan** será nuestro ya que se encuentra en situación comprometida, así como también los vecinos pueblos de **San Juan** y **San Juan** que se derrumbaron, arrastrando en la caída a **San Juan**.

Dejemos al Mando que dé la orden cuando lo estime conveniente y entre tanto hacemos la cuenta de que lo de Santander es fruto ya maduro, cuya caída se avecina a pasos agigantados.

Comentarios al pa te rojo Un avión ruso derribado

Hoy, los rojos parece que en sus partes reflejan más depresión que ayer. Aunque en sus notas todo parecen ser triunfos, claramente se ven que los triunfos que tanto cacarean son encubrimientos de serias derrotas...

Comienzan diciendo, que en el frente de Vizcaya no hubo novedad alguna, y nosotros sabemos que sí. La novedad de hoy ha sido para nuestros soldados, el tener que enterrar en Castro ALEN a muchos rojillos. Hoy no se atreven a decir que han conquistado Castro ALEN; ni siquiera mentarlo...

En Madrid, la cosa les ha debido ir mal de todo. Sólo dicen que han consolidado posiciones. También aseguran que el «enemigo efectuó un enérgico contraataque en sector de Usera». No dice los resultados de ese enérgico contraataque, pero nosotros ya los sabemos.

En el Sur, ligeros tiroteos. Luego, el parte del Aire, decla-

ra abiertamente la derrota de la aviación marxista. Primero da cuenta de diversos servicios de reconocimiento llevados a cabo por los aviones «gubernamentales».

A las trece cuarenta y cinco, aviones «republicanos» se dirigieron a bombardear Chapinería. Las baterías «facciosas» abrieron intenso fuego de artillería antiárea contra los aparatos. Sólo uno de ellos fué tocado «resultando un piloto herido».

Por la tarde, siete aparatos leales, combatieron contra doce «Fiat» «facciosos».

A las dieciocho treinta, nuestros aviones se dirigieron nuevamente a Chapinería. Cuando se hallaban bombardeando, aparecieron diez cazas «facciosos» librándose combate. Sólo uno de los aviones republicanos sufrió accidente, pero afortunadamente pudo aterrizar en nuestras líneas. «Resultando un piloto muerto y los demás heridos».

La vida en Gijón

Todo el afán de los rojos es fortificar

Bilbao.—Las calles de Santander aparecen abarrotadas de gente lo mismo en el día que en la noche, ya que hay muchísimas personas que no tienen casa y se ven en la necesidad de dormir en las calles.

El hambre que reina, es horroroso. Por la noche, muchos de los refugiados de Santander, recorren kilómetros andando con objeto de robar un poco de fruta con que poder saciar el hambre.

Los campesinos han presentado su más enérgica protesta, pero los gobernantes han contestado que por mucho que hacen, no pueden evitar esas cosas.

Ahora, todas las manías de los rojos-separatistas del norte, se reducen a fortificar. En Gijón se trabaja día y noche en la construcción de obras de fortificación, porque la gente teme que pronto se oigan los cañones de los nacionales.

Dicen que no les interesa fortificar la zona minera.

Durante los primeros días de julio, se notó alguna actividad en las filas rojas de Asturias. Se trataba sencillamente de que los rojos retiraban sus baterías. Algunas de ellas las han llevado a Cangas de Onís, porque suponen que pronto va a comenzar el avance por Oviedo y temen que los cañones caigan en poder de las tropas de Franco.

Sobre González Peña, tienen una idea muy original. Aseguran que tiene el deber de estar fuera de Asturias, pero los anarquistas no están conformes y continuamente se entablan luchas entre ellos.

A los milicianos se les obliga también a trabajar día y noche en la fortificación. Se quejan de ello y dicen que se debía obligar a que esto lo hiciesen los de derechas. Pero resulta, que como han sido fusiladas la mayoría de personas que eran de derechas no son suficientes y como dijo el otro día uno de los dirigentes, todos tienen la obligación de trabajar para contener el próximo avance de los «fascistas».

Otra victoria en Granada

Granada.—Esta mañana los rojos atacaron una de nuestras posiciones, pero numerosas fuerzas nuestras, rechazaron rápidamente a los rojos, contraatacando enérgicamente y desalojándolos de la posición llamada de Santa María que quedó en nuestro poder con muchos muertos y material.

Se controla completamente la carretera de Granada a Alcalá la Real y al atardecer la calma es absoluta.

- Anuncie en LUCHA -

Noticias del Movimiento

Charla de Queipo de Llano

Los ataques marxistas terminan con éxitos para nuestras tropas

El general inicia su acostumbrada charla hablando del fracaso de los marxistas en Alcalá la Real, pues ellos dicen que el enemigo ha contraatacado, pero ellos no han abandonado ninguna de las posiciones conquistadas. Claro, que la realidad es muy otra, porque los rojos habían concentrado gran número de fuerzas (aproximadamente unos 20.000 hombres), y pertrechados con un material bélico formidable, se lanzaron contra Alcalá la Real que estaba defendida por dos batallones.

Nuestros soldados se defendieron heroicamente, pero la desproporción nos hizo perder tres posiciones que fueron recuperadas por fuerzas de reserva, dos horas antes de lo previsto por el Mando. Sin embargo no paró aquí la jornada brillante para las tropas nacionales, sino que el enemigo en su huida fué perseguido, y el resultado ha sido, que hoy en este sector, nuestros soldados se encuentran en las posiciones que antes ocupaban los rojos.

Además dicen los marxistas, que se pasaron a sus filas 25 soldados y un sargento y cogiendo un cañón y 53 fusiles.

Se necesita ser cínicos para decir esto, pues yo les invité —añade el General— a que digan los nombres de los pasados y no podrán; pues no ha desertado ni un solo soldado, sino que todos estuvieron en sus puestos sin abandonarlo un instante. Respecto al cañón, hay que advertir que estaba destrozado, pero sin embargo fueron quitadas las piezas que estaban en buen estado.

En Madrid se han librado combates de gran importancia, pero los intentos marxistas han fracasado ante la enorme resistencia de nuestros soldados.

A pesar de los quebrantos rojos, estos hablan como desde el principio de la campaña de grandes éxitos que no ven ni ellos mismos, pero creen que la mentira les servirá para algo. Por fuste motivo hablan de victorias en Madrid, pero la realidad fué muy otra como todos sabemos.

«Radio París» dice que las líneas nacionales han sido cortadas. Esto dicho por un periódico o una emisora es un gran desprestigio por su poca formalidad en sus informaciones, pues no se ha cortado nada, y no es cierto lo que dicen de que se nos hayan derribado varios aparatos, pues la realidad, lo verídico de lo ocurrido en esta ofensiva, es que les hemos derribado 48 aparatos y sufrieron averías solamente cinco de nuestros aviones.

Un periodista francés es más sincero, y se expresa en los siguientes términos: Esta ofensiva es decisiva para la guerra, porque si con más de cien carros rusos y buen material, los marxistas no obtienen resultado ninguno, es muy posible que se den por vencidos y termine la lucha por reconocer los rojos su impotencia.

Sin embargo el término de la lucha no conviene a los dirigentes, pues terminarían de poner dinero en Bancos extranjeros, y papeles no es nada halagüeño.

La ofensiva en Guadalajara ha tenido los mismos resultados que en los demás frentes.

Los rojos dicen que concentran gran número de fuerzas rápidamente. Ellos se extrañan de esto, pues creen que nosotros llamamos por radio y pregones a nuestros soldados como hacen ellos.

El silencio de «Radio Madrid», es respecto a esto mayor de lo que se esperaba.

Una radio nacionalista en el frente de Madrid, habla del ataque que ha durado 3 días y 3 noches, siendo destrozadas las columnas que atacaban, que eran relevadas por otras, que fueron diezmadas por nuestros valientes soldados.

El fracaso marxista ha sido enorme pues nuestras tropas salieron de sus trincheras y asaltaron las posiciones que los rojos ocupaban habiéndose establecido allí nuestras líneas.

El general Miaja debe estar desesperado por estos resultados tan funestos para sus huestes.

Lo que dicen los rojos de Basurero que nos habían rechazado, no es cierto; pues siempre esta posición ha sido nuestra, y toda tentativa, por parte del enemigo para conquistarla, será catastrófica.

El chocolatero Aguirre ha dicho entre otras cosas las siguientes: «Nuestro territorio ha sido conquistado por nuestros enemigos, pero jamás conquistarán el hambre vasco».

«Reconquistaremos la tierra de

Nuevo embajador de Italia en España

Mañana llegará a la frontera de Irún el nuevo embajador de Italia, excelentísimo señor Guido Viola de Campalco.

Este ilustre diplomático ha sido designado para sustituir a su culto predecesor don Roberto Cantaluppo, cuya quebrantada salud le obliga momentáneamente a cesar en toda actividad y de ostentar la representación del Gobierno de su Majestad Real e Imperial cerca de la España Nacional.

La destacada personalidad del excelentísimo señor Viola fué conocida en España durante su actuación en Madrid como consejero de la Embajada Italiana en la época que rigió los destinos de España, el inolvidable general Primo de Rivera.

El nuevo embajador, conde Viola de Campalco, nació en Venecia el 15 de Septiembre de 1883 y es doctor en Jurisprudencia por la Universidad de Padua.

En su dilatada y brillantísima carrera terminada en 1938, ha desempeñado misiones en el Cairo y Smirna. Fué jefe del Gabinete de la subsecretaría de Estado durante los años 1920 a 1922, interviniendo posteriormente en las negociaciones de los tratados de Comercio ultimados entre Italia con Rusia y Checoslovaquia.

Ha sido también consejero técnico y secretario general de

la Delegación Italiana en varias asambleas de la Sociedad de Naciones.

Después de su estancia en Madrid, fué ministro plenipotenciario en Copenhague, Tera y Belgrado.

Su actuación en esta última capital ha sido la más trascendental de su carrera diplomática y su acertada gestión en este puesto culminó en la conclusión del importantísimo convenio de Italia con Yugoslavia.

Ultimamente desempeñaba las funciones de jefe de protocolo del Palacio de Spighi.

El conde Viola de Campalco está casado con una destacada dama de la noble familia Ihaon di Ravel.

Para recibirlo y acompañarlo en su viaje a Salamanca se han trasladado a la frontera el encargado de Negocios de Italia señor Bossi y otras personas de la Embajada y el representante del Gabinete del Generalísimo señor Baráibar.

En honor de las tropas nacionales

Bilbao.—Ayer se celebró en esta ciudad un importante festival en honor de las tropas nacionales que libertaron Bilbao. Se celebraron diversos festejos y por último el alcalde de esta ciudad pronunció un breve discurso. Numeroso público presenció este acto que aplaudió fervorosamente los diversos actos y manifestó con vivas su absoluta adhesión al movimiento nacional.

Una conferencia del profesor Trías de Bes

La Haya.—Esta tarde comenzó la exposición de lecciones del gran curso sobre principios de Derecho internacional privado organizado por la Academia de La Haya y que explica el profesor de la Universidad de Barcelona, exdiputado a Cortes, ser Trías de Bes, asesor jurídico del Gabinete Diplomático del Generalísimo Franco.

Al comienzo de su explicación, el profesor Trías de Bes en términos muy sinceros hizo ver a su auditorio cual es la situación en que se encuentran muchos profesores españoles que se hallan en lugares hoy dominados por a barbarie roja, alegando el testimonio de su propia odisea como excusa de que su labor no alcance en este curso la brillantez deseada.

Hubo de salir de Barcelona perseguido, sin otro delito que su significación derechista, sin garantía de su vida a pesar de la inmunidad parlamentaria (verdadero dogma en una república democrática).

Las hordas revolucionarias en nombre de la libertad, de la democracia y de la cultura saquearon su casa, destruyendo sus libros y papeles y quemando

ron sus notas, fruto de veinte años de profesorado.

Y hoy, a la España Nacional debe su vida y a la Universidad de Salamanca, a la cual se ha incorporado, debe el poder trabajar en los temas de su especialidad, por eso, como profesor español, por respeto a la cultura y a los principios representados en la Academia de la Haya y por propio orgullo, quiere decir que representa a la España de Franco y no a la zona de barbarie y de ruina que algunos llaman aún la España legal.

El público compuesto en su mayoría por profesores y gentes especializadas en Derecho internacional escuchó con verdadero respeto y emoción las palabras del profesor español que dando vivamente impresionado de la situación de la España roja.

El profesor Trías de Bes es el único profesor que toma parte este año en los cursos organizados por la Academia de Derecho Internacional en relación con la dotación Carnegie para la paz. A estos cursos no ha sido invitado ningún profesor procedente de la España roja.

nuestros padres y vengaremos los ultrajes a nuestra lengua.»

Este Aguirre nos ha resultado ser un gracioso, porque eso de la lengua... tiene mucha gracia.

Y termina el Chocolatero diciendo: «Mi pueblo lucha encarnizadamente contra el crimen tan grande que es combatir por la libertad del pueblo vasco.»

El general habla de una señora que percibía los auxilios de los evadidos, y que al pasarse a nuestra zona le fueron mandadas 6.500 pesetas teniendo asignada por un banco la cantidad de 500 pesetas mensuales.

Dicha señora devolverá la cantidad recibida por el auxilio a los evadidos en plazo breve, ingresando en la cárcel si no lo hace rápidamente.

Lea usted LUCHA

Declaraciones de Lord Newton en la Cámara de los Lores

Londres.—Newton ha manifestado en la Cámara de los Lores que los refugiados españoles que se hallan en Inglaterra vuelvan pronto a su país.

Lord Newton declaró que la admisión de éstos refugiados era desde un principio incompatible con la neutralidad, puesto que por esta medida se había prestado asistencia al Gobierno vasco contribuyendo a prolongar la guerra civil.

El Gobierno de Valencia, dijo Newton, ha tenido y tiene la costumbre de ir a combate detrás de las filas de mujeres y niños y si Francia no hubiera participado en la guerra civil española, ésta haría muchísimo tiempo que habría terminado.

◆ Noticias del Movimiento ◆

Sobre la reunión del Comité de No-intervención

Londres.—Esta mañana se ha reunido bajo la presidencia de lord Plymth, el Comité de No-Intervención, con representación de las veinte y siete potencias firmantes del pacto.

Lord Plymth, hizo uso de la palabra, para dar cuenta de las gestiones realizadas y poner en antecedentes sobre los actos realizados últimamente antes las costas españolas, que dieron por resultado la retirada de Alemania e Italia de su seno y para comentarlas con exactitud.

A continuación, le fué concedida la palabra al representante de Italia Conde Grandi, quien hizo constar la imposibilidad por su parte, de aceptar la propuesta de Francia e Inglaterra, que no podía ser imparcial siendo además de menos eficacia que el anterior control, aún con todos sus defectos por todos reconocidos.

Un control ejercido por las dos potencias exclusivamente, no sería precisamente lo que quiere decir la palabra, ya que tanto a uno como a otro gobierno se les ha visto su inclinación manifiesta hacia el desgobierno de Valencia, y por tanto sería unilateral, o sea contrario a Franco, ya que respecto a éste nunca se le ha querido concebir una situación jurídica.

En la propuesta se ofrece puestas a observadores neutrales, palabra que denota por lo menos a dos, por lo que estas Potencias se contradicen con lo que dicen en anteriores párrafos, y si ellos mismos ven la necesidad de justicia de conducir observadores neutrales, reconociendo indirectamente la existencia de dos bandos. ¿Por qué no lo reconocen como beligerante?

Valencia ha violado el pacto de no-intervención firmado por veinte y siete potencias, varias veces. Incluso se ha permitido no admitir a Alemania e Italia diciendo que habían tomado parte en una revolución, no queriendo por tanto admitirles a su Control. Ha inferido amenazas, que fueron llevadas a realidad contra buques alemanes, italianos y aún ingleses en Palma. Lo demuestran así mismo, la agresión contra el Deutschland, Leipzig y otros.

El seis de Julio, el Gobierno nacional, lanzó una nota al mundo, diciendo que Francia e Inglaterra, ayudaban a los rusos en España, ya por acción ya por omisión.

En cuanto a las patrullas navales, ya ya quedado demostrada su eficacia, en Bilbao, donde los milicianos rojos, carecían de víveres,

armamento y todo lo necesario para poder mantener la guerra en esa zona. El bloqueo nacional era ejercido por barcos nacionales, de una manera intensa; pero entonces hizo su aparición el humanitarismo inglés, y con la excusa de evacuación y no se lo que ocurrió.

Sólo puedo decir que donde no tenían alimentos, se comía, y allí donde no tenían material guerrero apareció como por encanto. No quiero decir por esto que lo llevaron los barcos ingleses ahora que sí puedo asegurar que antes de ir estos, nada de lo que después había, existía en la zona roja.

También aparecieron otros barcos, con pabellones de otros países de Europa, y aún otros, cuyos pabellones eran desconocidos por ser de otros continentes y no tener nunca su ruta, por ninguno de los mares de España. Ante estos los barcos nacionales, no podían hacer otra cosa que verles como atracaban, sin poderlos abordarlos, para ver lo que en sus bodegas conducían.

Por todo esto Italia, solicita de este Comité la igualdad de derecho de los dos en lucha en España considerando como indispensable la declaración de beligerancia.

De Madrid

Falangistas y réquetés asaltan una línea de trincheras

Recogiendo más de 200 cadáveres Seis aparatos derribados

San Sebastián.—Continúa la ofensiva roja en el frente de Madrid, si bien con menor intensidad que en días anteriores.

En el barrio de Usera de la capital, una fuerte concentración de tropas nacionales, constituida en casi su totalidad por falangistas y réquetés, dirigió un contraataque a las posiciones rojas.

Nuestros bravos muchachos, salieron de las trincheras con la bayoneta calada y un saco de bombas de mano, dirigiéndose con decisión, a pesar del enorme fuego que se les hacía, en línea recta a las posiciones rojas de donde habían partido los diferentes ataques rojos.

Cantando sus himnos, y dando gritos enardecedores, asaltaron la primera línea de trincheras marxista de este sector, arrojando con profusión bombas de mano y haciendo varias veces uso de las bayonetas. Una vez dentro de las trincheras pudieron observar la horrible carnicería hecha al enemigo. Este abandonó toda la línea de trincheras y más de 200 muertos con armamento y algunas ametralladoras.

Se tienen noticias de un combate aéreo entre doce cazas nacionales y veintiuno enemigos, en el que nuestros aparatos han obtenido una nueva y resonante victoria.

Los «ratas» rusos atacaron a los nuestros sin tener en cuenta que eran mucho más veloces que ellos. Resultado: Nuestros aparatos, velocísimos, comenzaron a describir piruetas mortales mientras ametrallaban de cerca a los rojos.

Uno tras otro y en enorme desconcierto, fueron cayendo en nuestro territorio seis aviones rojos incendiados y con los pilotos carbonizados.

Los demás aparatos enemigos, asustados por la velocidad que desarrollaban los nuestros y por el arrojo y pericia en el ataque de los nuestros, huyeron en todas direcciones perseguidos y ametrallados.

Poco después, nuestros héroicos aviadores describían alegres piruetas en el aire y eran aclamados por nuestros soldados.

En resumen: Un día de triunfo completo. Los marxistas no han conseguido ninguno de los objetivos que se proponían. Lo

único que han conseguido es elevar el número de sus muertos de ocho a nueve mil.

Tres barcos rojos apresados

Bilbao.—Las unidades de nuestra Escuadra que se dedican a la vigilancia de la costa cantábrica, han apresado tres barcos rojos en el día de hoy.

Uno de ellos iba ocupado por numerosos milicianos que se dirigían a Francia huyendo de la zona roja.

Otro de los buques, llevaba gran cantidad de fusiles ametralladoras y munición.

Los prisioneros fueron trasladados a Bilbao.

Indisciplina en los «rusos» del Sur

Valencia.—El ministro del agua y del aire y tierra Prieto ha dicho disgustadísimo, que cunde la indisciplina entre los milicianos del Sur, la verdadera causa de este hecho es, que cansados los milicianos y desengañados de este desgobierno, se han hecho casi todos ellos de la F. A. I. Dicen que el Gobierno de Valencia no sirve, otros intereses que los puramente egoístas.

Era únicamente en Cataluña, hasta hace pocos días la zona donde se desarrollaban incidentes, por el menor motivo. Ahora extendida la zona de los incontrolables, que es como les llaman a los afiliados a organizaciones anarquistas, el desgobierno de Valencia, trata con más atenciones a estos.

El Generalísimo ante el «The Times»

París.—Noticias procedentes de Salamanca, dicen que el corresponsal del periódico londinense «The Times» en una entrevista con el Generalísimo ha dicho, a preguntas de la posición de los nacionales, en el caso de no conocer su beligerancia: Que, se haga constar su mente sobre lo dicho por algunos periódicos partidistas, respecto a una actitud en el orden internacional, francamente de desconfianza hacia determinadas potencias y especialmente a Inglaterra.

Al preguntarle, si él, aceptaría algún arreglo que pudiera serle propuesto, para finalizar la guerra, contestó: Con los rojos, ningún acuerdo, sinó lo que he dicho tantas veces, rendición sin condiciones, ningún pacto, esta guerra la tenemos, que terminar, con la victoria, absoluta, rotunda y total del Ejército que acaudillo,

Lo que dicen ellos...

El comprador paga todo al precio que el vendedor quiere. Así una docena de huevos vale 11 o 12 pesetas. El jabón ocho o nueve pesetas kilógramo, el aceite tres pesetas y el café 45 pesetas.

(De «Solidaridad Obrera» del día 3 del corriente).

La U. G. T. con sus fórmulas agrarias ha cometido un robo a los campesinos propietarios de un pedazo de tierra. Debemos respetar la propiedad familiar o colectiva dejando en libertad al campesino.

(Del diario barcelonés «Las Noticias» del día 4 de los corrientes).

Nada tan despreciable como nuestras ciudades de retaguardia donde hay numerosos desocupados con recursos por todos conocidos, mientras el pueblo combate en los frentes. No debemos tolerarlo ni un día más. El que no es útil para una cosa debe serlo para otra.

Mal tiempo en el Norte

Bilbao.—El mal tiempo reinante en el frente montañés ha limitado las operaciones que se han reducido a operaciones de limpieza y rectificación de líneas. Se ha cogido a los rojos importantes depósitos de material bélico y numerosos prisioneros.

En el sector de «La Nevera» intentaron atacar siendo duramente rechazados.

El enemigo sufrió en este ataque muchísimas bajas.

(De «El Diluvio» de Barcelona del día 3 de Julio).

Ayer fué vendido públicamente un lote de carne congelada a 17'70 kilógramo. Esto es un hecho escandaloso, pues los organismos oficiales, debían haber ordenado la requisita de este lote. Esto es vergonzoso e intolerable, pues a espensas del pueblo se enriquecen unos cuantos al grito de ¡viva la revolución! la suya, desde luego.

(Esto lo dice con una gran indignación «Las Noticias» del día 4).

Nuestra escuadra en acción

Asturias.—La Escuadra nacional ha mostrado hoy mucha actividad en todo el frente Norte, habiendo bombardeado repetidamente las defensas rojas de Castro Urdiales y Santander.

La radio 2 F. P., confirma estos bombardeos, diciendo que dos veces se presentó la Escuadra nacional. La segunda de ellas, lanzó a las fortificaciones de Castro Urdiales 15 obuses de grueso calibre.

La FAI contra los Gobiernos socialistas

Barcelona.—En un mitin celebrado por elementos de FAI se pronunciaron palabras contra el Gobierno de Valencia, por lo que estuvo a punto de suspenderse.

Uno de los oradores llegó a decir que los anarquistas verdaderos prefieren el Gobierno del Generalísimo Franco antes que un Gobierno socialista.

- Información del Extranjero -



La sesión esperada

Hoy se ha celebrado la sesión del Comité de Londres. Ya llegó al fin la hora esperada en el mundo entero. Veremos lo que sale de esta reunión; pueden pasar muchas cosas. Desde el reconocimiento del Generalísimo como beligerante por Francia e Inglaterra, hasta una guerra mundial.

Se conoce ya la primera intervención de Grandi en la tan esperada reunión y se sabe que ha dicho las cosas claras a las naciones firmantes del pacto. En frases llenas de emoción por lo que de ellas puede sobrevenir, ha hablado de la intervención de Francia e Inglaterra por acción u omi-

sión en favor de los rojos españoles. Ha recordado a todas, que Inglaterra con su proceder «humanitario», retrasó la conquista de Bilbao por los nacionales.

Ha hecho ver la ineficacia de un control marítimo por patrullas y también la falta de neutralidad que suponía el que se ejerciese el control por parte de Inglaterra y Francia solamente.

Se desconoce en el momento en que esto escribo, la intervención de los demás representantes y por lo tanto la solución del problema. Pero casi puede vaticinarse lo que ha ocurrido en la reunión de las potencias.

Francia, habrá explicado

la actitud, diciendo que reconoce como único Gobierno legal al que eligió el «pueblo». Inglaterra por su parte, habrá inclinado su parecer a un lado u otro de la balanza según la marcha de las conversaciones y según la influencia que haya ejercido en ella la conquista de Bilbao. Por que hemos de tener en cuenta que Inglaterra, además de ser eminentemente diplomática, es eminentemente comercial.

De Rusia no es necesario hablar. Y de los demás países puede decirse que serán como seguidores de los dos grandes grupos: luso-italo-germano y franco-anglo-ruso...

EL VIGIA

Reunión del Comité de No Intervención

Se acordó por unanimidad la propuesta de Holanda

Londres. (Última hora).—El Comité de Londres celebró hoy dos sesiones, terminando la de la tarde a las seis cuarenta.

En la discusión intervinieron los representantes de las grandes potencias europeas, no haciendo ninguna alusión a la propuesta francesa. Todas las potencias manifestaron la necesidad de que persista el acuerdo de no intervención.

La intervención que tuvo en la sesión de la mañana el representante de Portugal ha sido muy bien acogida.

En la sesión de la tarde el delegado de los Países Bajos lanzó la idea de encargar al Gobierno inglés la elaboración de un proyecto que solucione el conflicto.

Lord Plymouth, que estaba presente solicitó permiso para comunicarlo a su gobierno. Poco después volvió a entrar, dando cuenta a la Asamblea de que el Gobierno Británico reconociendo la gravedad del momento aceptaba el encargo y esperaba que para la próxima reunión del Comité estuviera elaborada la fórmula.

Se acordó por unanimidad aprobar la propuesta holandesa. El Comité se reunirá en la próxima semana, lo antes posible.

Sigue sin solución el conflicto de los hoteleros franceses

París.—En la casa de Maignón ha tenido lugar la entrevista anunciada entre el presidente del Consejo Chautemps y los representantes patronales y empleados de la industria hotelera, a fin de llegar a un acuerdo en el conflicto creado por el cierre de los establecimientos.

El señor Chautemps habló de los grandes prejuicios que esta actitud ocasiona a los altos intereses del país, por encontrarse la exposición de París en su período de más movimiento. Debe llegarse a un acuerdo «provisional» entre los patronos y sus empleados mientras dura la exposición, pues es de interés nacional.

París.—El ministro del Exterior francés recibió en su despacho al cardenal Pacelli y al cardenal arzobispo de Pa-

tes del Pacto, y por lo tanto la violación alemana de su compromiso; pero han fracasado en su intento, ya que Alemania ha permanecido neutral desde aquel momento. Y por lo tanto es un arma que les fracasa, para las sesiones del Comité de no Intervención.

ris monseñor Verdier. La entrevista duró unos 20 minutos.

Las turbias maniobras francesas :

Berlín. La prensa alemana se hace eco de la campaña que vienen haciendo los periódicos franceses sobre una supuesta actitud de las juventudes hitlerianas en la frontera austriaca. Francia con estas noticias fantásticas e inciertas hace muy poco en favor de la paz europea. Nunca como hoy han sido más cordiales las relaciones entre Alemania y Austria.

Parece inminente la crisis del Gobierno que preside Van Zeeland

Bruselas.—Van Zeeland está dispuesto a presentar la dimisión de todo el Consejo como consecuencia de la actitud de los excombatientes que exigen la dimisión del ministro del Exterior.

Más de 5.000 bajas en un día

Londres.—Comunica el enviado especial de la United Press, que la segunda jornada de ofensiva en el frente madrileño, fué más violenta que la primera. «Los nacionales defendieron sus posiciones con sin igual heroísmo haciendo huir a los soldados de Miaja.

Se calculan en 5.000, las bajas tenidas hoy por los marxistas. Sólo en el barrio de Usera, en unas horas, tuvieron más de mil.

La actividad en Vizcaya

Bilbao.—Nuestros soldados se han dedicado a la fortificación del macizo de Castro-Alen, después de rechazado el ataque rojo por el cual querían recuperar los separatistas la posición.

Diversas brigadas, se dedican activamente a enterrar los cadáveres abandonados por los marxistas.

El contraataque rojo, se llevó a cabo tras una fuerte preparación artillera, y lanzándose en masa contra nuevas posiciones los batallones asturianos que había recibido de refresco. Pero las máquinas automáticas nacional les diezmaron a los atacantes, haciéndoles retirarse en precipitada fuga.

Después de esto el avance de nuestras columnas ha proseguido hallándose a escasa distancia de Castro Urdiales, una vez ocupado y otras localidades menos importantes.

Chinos y japoneses luchan durante once horas

Los chinos evacuan varios pueblos

Tokio.—Esta mañana se ha desarrollado una gran batalla, entre fuerzas japonesas y chinas en las calles de una importante aldea. El tiroteo ha durado unas once horas y a consecuencia del combate ha habido setenta y cinco muertos y más de treinta heridos.

Por la tarde se han registrado también hechos sangrientos.

Tokio.—Un despacho de una agencia americana, comunica que a orillas del río Chun-kung ha tenido lugar otro gran combate entre chinos y japoneses.

Las personalidades chinas y niponas, se muestran activísimas buscando una solución a este difícil problema.

Han empezado las conversaciones, pero se teme que la violencia de los combates habidos, haga imposibles las negociaciones.

Los chinos han evacuado varios pueblos de la orilla izquierda, por la que avanzan tropas niponas.

El conflicto chino-japonés ha quedado resuelto

Pekín.—Se han restablecido las comunicaciones del ferrocarril de Sanghai como consecuencia de ha-

berse retirado las tropas que lo ocupaban.

El conflicto ha quedado resuelto.

La vida en Rusia

Moscú.—Se confirman los graves motines ocurridos en la capital, en los que han sido detenidas muchas personas.

Esta mañana al amanecer, fueron fusilados 29 ferroviarios.

Expectación en Francia por la reunión de Londres

París.—La prensa de estos días comenta apasionadamente, la próxima reunión del Comité de no Intervención en Londres. Lanza juicios, a nuestro parecer prematuros, sobre el alcance de dicha sesión. En algunos de ellos, dice que en la sesión que se discuta la propuesta de Alemania e Italia, no se llegará a un acuerdo y que de ninguna manera se reconocerá la beligerancia del Gobierno de Franco.

Unas declaraciones de Doriot

París.—Doriot, ha publicado un interesante artículo en «La Liberté», titulado «Por la Paz».

En él dice que la ayuda que el Frente Popular francés presta a los rojos españoles, ha de traer graves consecuencias para Francia.

Es incomprensible que el Gobierno mantenga esta conducta, que necesariamente ha de ir contra Francia.

Hay que tener en cuenta que el Generalísimo Franco, posee las dos terceras partes del territorio nacional, además de todos los protectorados y la zona más rica de España.

El Gobierno francés se niega a mandar a Salamanca un representante, y en cambio lo sigue teniendo en la zona roja.

Francia, no ha sabido salvar los intereses que tiene en la España nacional.

Es de todo punto necesario, que se reconozca al Gobierno de Franco.

No pueden demostrar la violación del control :

Radio Berlín decía que los rojos, habían intentado por diferentes métodos, demostrar el envío de voluntarios a la España nacional después de la fecha en que se acordó por las 27 naciones firman-

Annuncie V. en LUCHA

NOTAS LOCALES

CONCURSO de LUCHA

Como verán nuestros combatientes, vamos día a día publicando los trabajos que nos son enviados para el concurso de la guitarra y las dos botellas. Los originales son publicados íntegros, con su forma e incluso con su ortografía.

(Trabajo número 24)

“El piojillo”

Aquí en **LUCHA** un día salió una nueva plaga que nos infectó se llamó «el piojillo» y a todos plagó y no hubo artillero que no la agarró.

Era día trece de Agosto corriente del campo batalla volvió la sección íbamos cansados y muertos de sed y estábamos fritos por la aviación; pero, al tiempo de acostarme un grito muy raro oí. ¡Compañeros me ha picado un hermoso piojo aquí, pon

¡Piojillo!
¡Ay mi piojillo!
te estoy viendo ya extinguido dejame en paz no me piques que me haces sudar el kilo y me quitas el sentido y si me sigues picando voy a perder siete kilos. piojillo, ay mi piojillo

SEGUNDA PARTE

Era día trece al irme a dormir correr por la paja un gran piojo ví y lleno de asombro la luz encendí y matando piojos a todos los ví,
A José Llorens vivo lo comían a Pablito Agerta lo asaban también

a Víctor Marqueta, Fuertes y Fatás juntos con Marcuello ví un cañón que andaban matando piojos por el Hotel Aragón (1) y Antonio Rodrigo Cenís correr con un pistolón... pom.

Y entonces a tiro limpio con fusiles y pistolas echamos a matar piojos y así estuvimos cien horas echándolos en una olla para aniquilar la raza del piojillo de **LUCHA** piojillo, vete a Sarrión.

FIN

(1) El H. Aragón es el nombre que le dimos a una de nuestras chavolas del primer campamento que tuvimos al llegar a Teruel.

Esta canción data del 13 de Agosto del pasado año, día de la operación de Sarrión.

(Con música de Rocío)

Dirección

Se advierte a los colaboradores espontáneos que LUCHA no contrae la obligación de devolver los originales aun cuando no sean publicados.

Solamente serán publicados en nuestras columnas, los que a juicio de la Dirección lo merezcan y siguiendo numeración, con la excepción de aquellos que sean de actualidad.

No se mantiene correspondencia sobre los artículos recibidos.
¡Arriba España!

Lea V. LUCHA

¿Qué función realiza y como se otorga el subsidio pro combatiente?

El subsidio realiza una función de humanidad porque viene a satisfacer la mayor y más humana de las necesidades, convirtiendo en una realidad la idea del Generalísimo de que no falta el pan ni la lumbre en ningún hogar de la España nacional.

Realiza una función de fraternidad porque va a socorrer, a ayudar al hermano necesitado.

El subsidio realiza una función social porque tiende a evitar que por el hambre se ceba la anemia, la tuberculosis y las enfermedades, hijas de la necesidad, en madres y niños que han de ser el día de mañana el cuerpo de la nueva España.

El subsidio realiza un hecho de guerra porque combate el hambre y la miseria de los allegados al combatiente.

El subsidio realiza un hecho de guerra porque combate el hambre y la miseria de los allegados al combatiente.

El subsidio pro combatiente es el arma con que hemos de dar muerte segura al enemigo mayor que tiene la vida social que es la necesidad y el hambre, nido de odios difícilmente aplacables.

El subsidio no se otorga de un modo alegre, sino que por el contrario se depura de modo escrupuloso la situación de las personas que lo solicitan, antes de otorgárselo.

Por eso se confeccionan padrones, se exponen al público para su depuración, se recogen informes, tanto a los que están interesados en el disfrute del subsidio, como a los que no lo están, a que oporten datos a esta cruzada para corregir deficiencias, abusos si les hubiera ya que el otorgarle a personas que no lo necesitan es un perjuicio para otros y para la sociedad.

Concreta su necesidad, el subsidio se otorga como un derecho y con ello se realiza una labor social y patriótica insuperable.

Por amor a la nueva España, por colaboración a su gran artífice el Generalísimo Franco y como ofrenda a los que en los campos de batalla derraman generosamente su sangre y entregan orgullosos sus vidas en defensa de Dios y de la Patria y por una España grande y libre, seamos generosos y demos nosotros, sin tacañerías ni omisiones, el importe del subsidio y sin alegar razones que puedan pretender eximirnos de tal obligación.

Hospital Militar de Teruel

Servicio de enfermeras para el domingo día 11 de Julio de 1937.

HOSPITAL CASINO

Primer turno, de ocho a una y media;

Sala A: Felicidad Millán y Juanita Muñoz.

Sala C: Antonia Fontana y Teresita Ortega.

Sala E: Concepción Esteban y Jose fina Iñigo.

Segundo turno, de una y media a nueve y media:

Sala A: Carmen Herrero y Andrea Alegre.

Sala C: Petra Torán e Inocencia García.

Sala E: Carmiña Pardos y Pura G. Cordobés.

Tercer turno, de nueve y media a ocho (noche):

Maria Carbajo, Presentación Sánchez, Pilar Ferrer y Petra Sáez.

SUPLENTES

Del primer turno.—Visitación Torres y Angeles Olba.

Del segundo turno.—Dolores Asensio y Purificación Narro.

Del tercer turno.—Matilde Fernández y Aurea Fernández.

HOSPITAL DE LA ASUNCION

Primer turno.—Cándida Dolz y Juanita García.

Segundo turno.—Avelina Martínez y Luisa Navarro.

Tercer turno.—María Lanzuela y Ramona Pamplona.

NOTA.—Las enfermeras suplentes deberán presentarse al comenzar el turno para el que han sido nombradas para suplir a alguna de las designadas que con causa justificada, dejen de asistir.

Farmacia-Droguería

Perfumería y Optica científica

Cópez y Domar Teruel

Suscripción para otro «España»

Suma anterior 29.791'95

Vecinos de Torrijo del Campo, 214 pesetas; doña Aurelia Clemente, viuda de Lapuente, 5; doña Antonia Lapuente, 5; don Pedro Clemente, 5; doña Josefina Ramos Esteban, 5; don Fernando Lara, 5; don Emilio Rabanque, 10; don Jesús y don Luis Urzaiz, 10; don Simon Santiago, 6; don Constantino Bartolo Gonzalvo, 7; don Miguel Lis Escriche, 2; don Pedro Ferrán, maestro de Villafranca, 5; don Manuel Guericabeitia, 25; don Gumersindo Valda, 17'50; don José María Hernández, 5; don Bernardino Irazo Montón, 3; don Dimas Escorihuela, 2; don Faustino Torres, 1; don Santiago Marzo, 15; Banco de Aragón, 389'15; Empleados Agentes Comerciales, 60; don Julián Mangas, 15; don Fausto Vinuesa García, segunda aportación, 25.

Suma y sigue 30.628'6)

El Gobierno Militar se complace en destacar el rasgo del cabo de F. E. T. Fausto Vinuesa García, que después de haber contribuido ya a la suscripción en unión de sus compañeros de Centuria, ha hecho una segunda entrega de 25 pesetas. Este muchacho, sirvió durante nueve años en nuestra marina y ello le permite comprender con perfecto conocimiento de causa, la imprescindible necesidad que tiene España, de poseer una escuadra potente que le asegure su porvenir en el mar. Como el ser marino y el ser caballero son cosas sinónimas, no hay mejor elogio para el falangista Fausto Vinuesa, que hace constar que ha demostrado que es un verandero marino.



Carlos Muñoz

Médico-Dentista

PARTICIPA a sus distinguidos clientes, el traslado de su Clínica Dental, a la Plaza de Carlos Castel, 7

TERUEL

DEL FRENTE

Concurso de LUCHA

El combatiente

vota por el trabajo número publicado el día del mes

(Firma)

Camarada Director de LUCHA.

Anuncie Vd. en LUCHA

San Antonio

Fábrica de Hielo transparente
Venta por kilos

DEPOSITO DE CERVEZA “La Zaragozana,,

Emiliano P. Pérez

Chantría, 3 Teléfonos: 193 X y 193 R. Teruel



Hacia nuestro reconocimiento

Pedimos nuestra beligerancia en la guerra de España. Y apoyamos ya en otros artículos, muchas de las cosas que nos dan deracho a ello.

Pero conviene sacar a la luz todas las ventajas e inconvenientes que al mundo reportaría el que se reconociese como beligerante al Gobierno de nuestro Generalísimo...

En primer lugar con la concesión de este derecho que hace tiempo nos corresponde, la España nacional pasaría a ser un organismo internacional constituido con los mismos derechos y deberes que los demás estados. Y al ser un Estado

más en el mundo, podría exigir a los demás el respeto, la consideración y aún la protección en cualquier caso justo.

Al mismo tiempo podría reclamar diplomáticamente contra cualquier abuso de orden material o moral. Porque ahora, como para el mundo somos «rebeldes», aunque nuestros derechos morales nos autorizan para ello, tendríamos que callar «legalmente», si a cualquier nación se le ocurriese agredirnos.

La beligerancia es una situación transitoria que tiene carácter militar, y por la cual ambos grupos se obligan de

derecho y de hecho a actuar con arreglo a las leyes internacionales de la guerra.

Desde el momento en que a una de las partes se le niega la beligerancia, ésta puede obrar como cualquier pirata, sin obedecer ni una sola de las leyes que fueron decretadas por unas naciones que luego le niegan la hermandad.

Con la concesión de la beligerancia, el Estado en cuestión adquiere desde luego algunos derechos que sin esta le serían negados, pero también se compromete al cumplimiento de deberes que garantizan una manera de obrar en lo internacional.

Es evidente que con la concesión de este derecho, el Estado al cual se le hace, adquiere otro inherente, el de nombrar cónsules propios en los países extranjeros, que garanticen y protejan la vida y los intereses comerciales de los súbditos que se acojan a la bandera que representa.

Y estas reclamaciones que hacemos a Europa están basadas en justicia. Conviene poner de relieve, que en ningún país ni guerra, de la historia, se dió más claro el hecho de la beligerancia que en la España nacional. Tenemos, no una parte del territorio de nuestra nación, sino las dos terceras partes de éste, en la que viven catorce millones de españoles a las órdenes de un Caudillo, al que obedecen ciegamente por la confianza que merecen sus actuaciones.

Inglaterra, esta nación que parece poner algunas trabas a nuestro reconocimiento, pudiera fijarse ahora en tiempos atrás.

Con menos motivos de los que tenemos nosotros ahora para reclamar que se haga justicia, Inglaterra reconoció la beligerancia en el año 1825 de Grecia contra Turquía.

Nosotros, no estamos dispuestos a arrastrarnos ante nadie, porque como españoles nacional-sindicalistas, tenemos el orgullo de nuestro nacimiento. Pero tengan en cuenta los países que ahora nos niegan una cosa que por derecho nos corresponde, que algún día terminará la guerra y entonces España recordará quiénes fueron los que le tendieron la mano y quiénes los que fueron contra ella.

No son amenazas porque a nosotros no nos gusta vocear. Son nada más advertencias.

Nuestro testimonio de amistad a Portugal Después del atentado contra Oliveira Salazar

Cualquier ocasión estaría indicada para que los españoles rindiesen a Portugal y a sus hombres de gobierno el testimonio de amistad y reconocimiento que, indudablemente, merecen; pero el atentado de que ha sido víctima recientemente Oliveira Salazar, brinda una oportunidad más que no debe ser desaprovechada.

Precisamente el insigne estadista lusitano, encarna, por modo admirable y genuino, la política de comprensión y de buena inteligencia que su noble pueblo ha seguido desde el primer momento, en relación con el movimiento español, con tanta lealtad como tacto; pues los portugueses mantienen con los españoles las fraternales relaciones que todos podemos afestiguar, sin menoscabo de sus compromisos internacionales.

Labor semejante, requería no ya una disposición de ánimo que en Portugal, a no dudarlo, se ha manifestado cumplidamente, sino además un exquisito sentido de sus deberes políticos e inclinaciones naturales, Oliveira Salazar, excelente amigo, secundado por sus compatriotas, quienes no podían sentirse ajenos a nuestra empresa político-militar.

Como que Portugal encontró tras el caos republicano la suprema palabra ordenadora en el régimen que encajea desde sus respectivos puestos de mando el general Carmona y el propio Oliveira Salazar. Desde 1910 venía sufriendo Portugal, como nosotros desde 1931, la catastrófica crisis de las instituciones liberales y parlamentarias que se ha dejado sentir en tantos países, antes o después y que ha motivado la reacción universal de que hoy es nuestra España glorioso exponente.

El nuevo estado portugués, encontró en Oliveira Salazar el artífice capaz de ultimar su obra, tan ardua, en 10 años de continua labor, Oliveira Salazar, político en el sentido integral del vocablo, gobernante, diplomático, legislador y tribuno de masas, es además un hombre cristiano y sencillo, se hace respetar y admirar y también se hace querer.

En el homenaje del pueblo portugués al gobernante, cuya vida puesta a criminal prueba, ha querido Dios conservar, no puede faltar la voz de España y no falta en efecto, España, nuestra España, comparte con el caballeroso Portugal las glorias y las esperanzas de hoy, como participara de corazón a corazón en las de ayer y en las de siempre.

Que Oliveira Salazar continúe animado con su espíritu constructivo el régimen cuya cima es el venerable general Cardona, he aquí lo que desea con pleno convencimiento y con amor profundo la España del General Franco.

ULTIMA HORA

De la guerra chino-japonesa

Londres.—Se tienen noticias de los combates librados esta mañana entre chinos y japoneses. En ellos, los japoneses tuvieron diez muertos, entre ellos, dos oficiales, mientras que los chinos tuvieron cerca de cincuenta.

Tokio.—Las autoridades japonesas han pedido a las chi-

nas que retiren inmediatamente las tropas de la orilla izquierda del río.

Tokio.—Parece que las relaciones entre China y Japón han mejorado en estas dos horas (tres de la tarde).

Tokio.—Nuevamente se han roto las hostilidades entre las fuerzas chinas y las niponas y las tropas japonesas tratan mediante hábil operación, de cortar la línea del ferrocarril de Pekín.

En esta última capital se ha declarado el estado de guerra y reina enorme desconcierto.

Pekín.—Refuerzos chinos han llegado a Hang-Kou, pero no obstante, las tropas japonesas presionan de tal modo, que se espera de un momento a otro la interrupción de la línea del ferrocarril a Pekín.

Tokio.—Se ha librado un encarnizado combate en Tegtai y se desconocen todavía los resultados. Pero se asegura reiteradamente, que la línea de comunicaciones con Pekín, ha quedado cortada.

Proclamas sobre Santander

Santander.—La aviación nacional ha lanzado sobre esta ciudad millares de patrióticas proclamas invitando a los habitantes a depone las armas y a rendirse.

Material cogido a los rojos en Alcalá la Real

Granada.—La derrota del enemigo en sus intentos de ataque a varias posiciones, les ha servido para dejar, en el sector de Alcalá la Real hasta Pedernales, más de 40.000 cartuchos, 80 granadas de mano, 35 fusiles, 1 escopeta, tres trípodes de ametralladora, 4 cañones de répuesto, dos cintas de ametralladora, ocho tiendas de campaña, 91 capotes, 20 palas y picos y abundante material de otras clases. Los muertos vistos en el campo son tantos que no se puede dar una cifra exacta.

Júbilo por haber salido de la cárcel Maurrás

París.—Para celebrar la salida de la cárcel, después de un año de reclusión por publicar unas crónicas en el diario «La Action Française», del famoso escritor monárquico Clabey, los partidos de las derechas francesas han celebrado un mitin monstruo, con asistencia de más de 25.000 personas.

Todas expresaron su indignación porque un patriota idealista y genial pensador como Maurrás, haya podido ser encarcelado en Francia.